

调解优先 息讼止争 案结事了

青岛中院构建多元解纷机制 高效化解涉外纠纷

青岛市中级人民法院涉外商事审判庭充分发挥审判职能,创新审判机制与构建多元纠纷解决机制并举,多方联动,打造涉外商事纠纷多元化化解平台,高效化解多起涉外商事纠纷,取得良好法律效果和社会效果。

调解优先息讼止争

为及时妥善化解纠纷,青岛中院法官在审理涉外商事案件中贯彻调解优先理念,积极引导涉外案件当事人通过调解、和解等方式化解纠纷,实现案结事了。

2019年10月至11月期间,青岛一家公司和意大利某公司签订商品销售合同,后新冠疫情暴发,双方沟通不畅,对合同履行中四个集装箱货物的收货情况产生误解,意大利某公司提起了诉讼。

法官耐心指导原告向代理人了解收货情况,明确货物确系原告代理人取走,双方矛盾由此消除。法官发现双方还有其他未进入诉讼的款项纠纷时,一并组织双方调解。这起案件从立案到调解结案用时仅两个多月。

多元联动合力化解

青岛中院充分运用智慧法院,高效化解涉外商事纠纷,便利中外当事人诉讼。原告某电器(印尼)有限公司与被告某通讯设备股份有限公司保证合同纠纷一案中,受疫情影响,原告相关手续迟迟不能办理;被告及其代理人在外地,不便到现场开庭,并且被告经营中急需资金流转,银行账户被查封对其影响很大。法官通过互联网法庭组织双方远程调解,双方

达成和解协议。案件从立案到履行仅用时两个半月,帮助双方走出困境。

原告郑某与被告HAMIDR(加拿大公民)民间借贷一案中,法院依原告申请冻结了被告在广州的工资账户,因被告不会说普通话,委托其同事黄某与法官沟通。法官经多次电话沟通,被告同意还款,但要求解除对其工资账户的冻结。法官及时通过互联网法庭远程调查,双方达成调解协议,一小时后被告即将全部案款支付给原告,原告当庭同意解除对被告的财产保全措施。

查明适用合作调解

准确查明并适用外国法,是涉外商事纠纷定分止争的关键点。青岛中院先后与华东政法大学及深圳蓝海国际商事

法律查明与调解中心建立域外法查明合作机制及商事调解合作机制,为精准审理涉外纠纷、做好涉外纠纷调解工作打下坚实法律基础。

青岛某公司诉美国某公司及何某某委托合同纠纷一案中,原告青岛某公司与被告美国某公司签约,获得The British Museum(大英博物馆)官方旗舰店的独家经营权,并受托在天猫国际平台注册海外旗舰店,后各方围绕经营权问题产生诸多争议。被告美国公司坚持适用美国法。青岛中院及时通过华东政法大学外国法查明中心,查明了美国相关地区类似判例,当事人达成和解协议,高效保护了国内企业开办国外商品海外旗舰店的合法权益。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅 通讯员 王晓琼 时满鑫

国信海天男篮U15青年队 赴塞尔维亚集训

本报5月16日讯 16日,青岛国信海天篮球俱乐部U15青年队一行15人抵达塞尔维亚首都贝尔格莱德,开始了为期四周的集训。这是青岛国信海天篮球俱乐部在青训体系建设上“走出去”的又一次具体实践举措。



U15青年队全员抵达塞尔维亚。

塞尔维亚是欧洲篮球传统强国,目前排名世界第二,贝尔格莱德成为青岛篮球俱乐部青少年球队海外训练首选地区之一。在未来四周的集训中,青岛国信海天青年队主要以提高个人位置技术为主,将进行多场交流赛,同时观摩学习先进的训练方法和理念,有效提升球员的技术水平和适应能力,为接下来的比赛打下良好的基础。

俱乐部为球队的这次集训作出详细训练和安全保障方案,确保给更多的年轻球员提供打磨球技、增长见识的机会,让更多有潜力球员得到锻炼。俱乐部负责人表示,俱乐部未来将不遗余力地给球员创造更多的机会,打造更高的平台。自2017年国信集团接手青岛男篮

以来,俱乐部始终坚持“一线队成绩+青训体系建设”两条核心路线的发展思路,一直把青训放在俱乐部可持续发展的战略地位。俱乐部制定了五年战略发展规划,旨在培养“双高”型球员,为青岛篮球、中国篮球储备人才。在青训体系建设上,国信集团坚持“请进来”和“走出去”相结合的发展路径。本次,俱乐部制定海外特训计划,并参加当地联赛,派青年队U15赴篮球运动领先国家及地区进行特训紧跟世界篮球发展的步伐,全面提升竞技水平。

(观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜)

缆线缠“麻花”,天热防“过火” “随手拍”梳理整洁蓝天



天气日渐炎热,电线、网线、电视线等各类缆线在城市上空穿梭交织,如果杂乱无章,不仅影响城市美观,也会形成安全隐患。栾女士家住城阳区夏庄街道,发现“空中缆线杂乱”问题后,她拍照上传到“文明青岛随手拍”小程序。“都说‘随手拍’解决百姓难题又快又好,不知道管不管这空中的事?”栾女士说。

栾女士上传的线索经平台分派,由城阳区夏庄街道办事处受理。“接到市民报料后,我们的工作人员马上到现场进行调研,请专业人员对电线进行整理捆扎,恢复空中缆线整齐。”工作人员告诉记者。

针对空中缆线杂乱情况,我市多个区市都在开展整治行动。记者从莱西市水集街道了解到,近期,街道针对辖区内

老旧小区 线缆杂乱现象,组建6支“飞线”整治队伍,通过电线套管、铺设桥架等方式,将居民屋檐下、墙壁上和空中凌乱散落的电线电缆进行捆绑、整理、入槽。水集街道将持续深入推进线缆整治工作,让辖区的线缆“整齐划一”。

目前,“文明青岛随手拍”小程序主要受理的十大类问题包括:卫生脏乱、车辆乱停放、杂物乱堆乱放、公共设施缺损、乱贴乱画小广告、占道经营、线缆杂乱、绿化带损坏缺株、公益广告破损褪色、门头招牌破损杂乱等。创建美好家园离不开每个人的努力,接下来,欢迎广大市民游客继续使用“文明青岛随手拍”报料不文明现象。

观海新闻/青报全媒体 记者 吴阳



扫描二维码 进入“文明青岛 随手拍”平台。

即墨举办“联企助企部门行”活动

本报5月16日讯 近期,即墨区创新开展“联企助企部门行”活动,推动区直部门、单位联系服务企业,搭建联系协调平台,全方位服务企业,助力高质量发展。即墨区“强基础提能力优环境促发展”专项行动指挥部办公室负责牵头,制发“联企助企部门行”活动实施方案,组织41个区直部门、8个功能区,分别提出1到5家联系企业名单,按照“一企一部门”原则进行统筹搭配。同时,组织17处镇街参照区级模式开展联企助企活动。目前,全区66个参与单位共联系261家重点企业。

即墨区组织联企部门聚焦企业在项

目落地、行政审批、技术攻关、成果转化、人才引进等方面遇到的难点堵点,对每个企业确定不少于5个服务项目,明确推进措施、完成时限和责任人,确保服务项目落实见效。全区共确定1500余个服务项目,380余个项目已取得明显进展。

专项行动办公室对“联企助企部门行”活动进行定期调度和随机抽查,对存在的问题及时督促整改。建立问题会商机制,对涉及多部门、多领域的问题,由专项行动办公室协调相关部门共同研究解决。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 孙凯)

“讲文明 树新风”公益广告

厚道齐鲁地 美德山东人

第八届全国道德模范及提名奖获得者中的山东人

诚实守信 谢立亭
见义勇为 赵利
敬业奉献 张连钢
诚实守信 陈淑明
孝老爱亲 徐秀莹
孝老爱亲 魏书华
助人为乐 田象霞
助人为乐 徐军
助人为乐 徐传喜

山东省文明办 大众报业集团